

陈晖到旬阳市调研督导 农业农村和残疾人工作

本报讯(通讯员 安政宣)4月7日,市委常委、副市长陈晖到旬阳市调研督导春耕备耕、人居环境整治、庭院经济发展和全国残疾预防重点联系地区等工作。

陈晖先后来到金寨镇张河村、吕河镇放院社区、段家河镇薛家湾社区、白柳镇老龙沟村,深入田间地头、农业企业,实地察看庄稼长势和高标准农田建设、人居环境整治、庭院经济发展情况,与干部群众交流,了解政策落实、春耕生产和农村企业带动群众增收情况。他强调,要坚决扛牢粮食安全政治责任,保质保量完成春耕任务,着力提升粮食单产和品质,为全年粮食稳产增产打下坚实基础。要务实推进高标准农田建设,持续完善配套工程,不断提高耕地质量和农业防灾减灾能力。要深入实施农村人

居环境整治,着眼更好服务和满足群众生产生活需要,坚持规划先行、综合治理,巩固新风建设成果,着力打造干净整洁、宜居宜业的美丽家园。要因地制宜发展乡村特色产业,支持发展庭院经济,壮大培强集体经济,拓宽群众增收渠道。

在旬阳市妇幼保健院、城关镇康家坝社区,陈晖详细了解残疾人康复、残疾预防和“残疾人之家”工作。他强调,要格外关注残疾人这个特殊困难群体,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,着力解决残疾人“急难愁盼”问题,支持鼓励残疾人通过劳动就业更好实现自身价值。要积极推进残疾预防科技创新、制度创新,提升康复服务质量和水平,确保高质量完成全国残疾预防重点联系地区工作建设任务。

平利:因茶而美 因茶而富

通讯员 熊荣军

田园风光飘香,碧波泛舟影迷人,林海松涛天籁音,白墙黛瓦江南景……在平利县各乡村,四季美景如诗如画,吸引许多游客前来观赏。如今,平利人再也不用憧憬“诗和远方”,家门口就能品茶香、赏风光。

茶风光,茶园变景区

春光灿烂,茶园翠绿,茶农喜悦。平利县城关镇三里坝贡茶新村的茶农穿梭在茶园中采茶,脸上洋溢着幸福的喜悦。游客漫步于茶香四溢的观光茶园,品尝曾经贡奉皇家的毛尖茶,感受大自然的宁静与美好。三里坝变得越来越美,游客越来越多,杨萍就在这茶香四溢的环境下开办了“贡茶山庄”。她说,生意越来越好,正享受着风景变“钱景”带来的好处。

“茶区变景区,茶园变公园,茶山变金山”,蒋家坪村党支部书记寇清新感慨颇深:“我们走茶旅融合之路,发展茶园2750亩,茶农户均增收5000元以上。蒋家坪目前是国家AAA级旅游景区,从春到冬四季美景吸引着四面八方游客,让他们在茶山中流连忘返,来了不想走,走了还想来。”在蒋家坪,绿水青山正逐渐变成金山银山,茶农致富之路越走越宽。

平利县以自然风光为基础,以女娲文化为底蕴,把茶园作为美丽乡村重要景观建设,逐步实现园区观光化、工厂茶楼景点化。通过“茶乡风情、秦巴风光、康养研学”三条旅游观光线路,把精美县城、特色小镇、休闲村庄、美丽田园和观光茶园串联成景,处处美景茶香。

平利县坚持走“生态经济化、经济生态化”的绿色发展之路,让人民群众在绿水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。2023年文化和旅游局推出了全国乡村旅游精品线路——“富硒茶乡·幸福安康”秦巴茶香探索之旅。平利蒋家坪景区和利村龙头村,作为线路中的重要景点,迅速成为游客的新宠,使得平利的山水茶香不仅走出了安康,更走向了全国。

今春,茶香平利,游人如织,游茶山、赏美景、醉乡愁。

茶经济,茶叶变“金叶”

天刚麻麻亮,采茶工康纪敏腰挎竹篓,和同伴们走进绿油油的茶园,手指在一株株吐露着嫩绿新芽的茶树上轻快娴熟地上下翻飞,翠绿的茶芽从指尖落入手中,从手中落入竹篓。不知不觉篓中就装满了春茶,也装进了收获的希望。

3月21日,长安茶园,欢声笑语。“这一天采茶开工,40名工人穿梭在茶园中采茶,成为一道美丽的风景线。工人采摘一斤新鲜的茶叶可以获得60元的工资,手脚快点的一天能挣200多元,慢点的100多元。”平利县亿禾乡村建设服务有限公司负责人颜莉向记者介绍:“为保证采茶质量,我们连续两年邀请专家对采茶工进行上岗前培训,围绕采摘技巧、采茶禁忌、茶芽挑选等,讲解如何标准化采茶。”

“过去,这一片片绿叶子不过是平利百姓解渴的东西。通过标准化种植和规模化经营,如今它成为茶农和茶企致富的‘金叶子’。”平利县田珍茶业有限公司法定代表人田珍指着茶园说。

加工在企,基地在村,增收在户,平利县把农户嵌在茶产业链上共同富裕。该县聚力推进茶产业延链补链强链,加快建设因茶致富示范区、链式发展先行区、茶旅融合样板区,让群众在茶产业链中增收致富。如今,平利县累计建成茶园和绞股蓝基地25万亩,全县10万多人从事与茶相关的产业,初步实现了“人均一亩园、户均一万元”目标。

茶品牌,名茶到名牌

2000多年前,商队骑着骆驼从陕

西出发,跋山涉水,沿着古丝绸之路把中国的茶叶传播到世界各地。如今,源自陕西,产自安康,恢复创新于平利的“秦汉古茶”,被誉为“丝路瑰宝”,成为爱茶人爱不释口的美味。

2020年以来,“女娲故里”平利县弘扬茶文化,讲好茶故事,打造茶品牌,为世界奉上“平利女娲茶”“秦汉古茶”“平利绞股蓝”这“三杯”好茶。

被誉为“东方神草”的“平利绞股蓝”,从资源发现到人工驯化种植,从低端简陋加工到精深开发,从平利漫山遍野的普通小草变成“仙草”。如今,“平利绞股蓝”不仅是国家原产地域保护产品和国家地理标志证明商标,还荣获中国驰名商标称号。

因茶而名,因茶而美,因茶而富。平利县建设国家乡村振兴示范县,做好“茶文化、茶产业、茶科技”文章,把“秦汉古茶”打造成“丝路瑰宝”,把“平利女娲茶”“平利绞股蓝”打造成驰名全国的畅销产品,推动平利茶从卖“名茶”走向卖“名牌”。

茶香平利遍地绿,就像一幅美丽的画卷,诉说着悠悠茶香的故事。在新的征程上,茶香平利正在向“新”而行,以新的方式将茶香继续飘向远方。

300亩土地改造成旅游打卡点,动员农户和市场主体在这里种了百亩油菜,村集体经济合作社出资铺设步道,安装立牌,搭建秋千,并对沿途农家乐进行监管,力争让游客获得最完美的体验。”

朝阳村党支部书记柴敦军介绍,朝阳村将继续推进“一区一品”发展规划,充分整合村内富余土地资源,依托县镇农林产业惠民政策,发展水稻、小麦、辣椒、金丝皇菊等特色产品,推出朝阳米、辣椒干、菊花茶、小麦酒等特色农产品,并结合农时举办各类文旅采风活动,让游客赏花、夏插秧、秋收稻、冬品酒,推动形成“农业产业推动乡村旅游,乡村旅游反哺农业产业”的内生循环,真正实现以文旅融合带动集体经济高质量发展。

韩晓晖到紫阳县调研重点项目建设 和抓党建促乡村振兴等工作

本报讯(通讯员 安政宣)4月7日,市委常委、组织部部长韩晓晖到紫阳县走访帮扶“五上企业”及重点项目,调研抓党建促乡村振兴、基层党建工作。

韩晓晖先后来到所包抓的陕西睿智环保建材有限公司、紫阳仁泰富硒矿泉水有限公司,听取项目规划、工程进度、生产经营、市场销售等情况,现场研究解决企业发展遇到的困难和问题。要求相关部门持续深化“三年”活动,从要素保障、政策指导等方面为企业纾困解难,以最实服务保障打造最优营商环境。

在和平茶业现代农业园区,韩晓晖详细了解茶产业发展、茶企经营、茶产业人才队伍建设、链主企业作用发挥等情况,建议企业立足自身优势,拓宽发展思路,探索茶文旅融合

新路子,延伸产业链条,增加茶产业附加值,不断提升富硒茶品牌影响力和核心竞争力。要求帮扶部门加强与企业沟通联系,协调落实惠企政策,加大宣传推介力度,推动产业做大做强。在双安镇白马村,韩晓晖调研基层党建以及抓党建促乡村振兴、村级集体经济发展等情况。他强调,要聚力以组织振兴引领乡村振兴,落实落细“一村一名大学生”选育计划,第一书记“组团服务”管理模式,育强用好乡村骨干力量;迭代升级“三联”工作机制,为村级集体经济发展注入新动能,确保群众增收致富。在汉王镇滨江社区,韩晓晖调研易地搬迁社区后续扶持和党建引领基层治理工作,强调要认真学习贯彻“千万工程”经验,健全党组织领导的基层治理体系,持续推进和美乡村建设。

一路春光遍地“金”

通讯员 吴勉

日前,白河县茅坪镇朝阳村的粮油示范基地百余亩油菜花开得正艳,一路春光吸引了附近的游客驻足,趁着花期纷纷前来拍照、打卡。

近年来,朝阳村积极探索以村党支部为主导,通过“党支部+基地+农户”模式,因地制宜带动群众发展农业产业,整合资源完善基础设施建设,鼓励有条件的群众积极开办农家乐,走出一条农旅融合发展的特色兴村之路。

“这里的油菜花开得好!原本打算趁小长假去外地看油菜花,没想到家门口就有这样的景象,周末带孩子来爬爬山、拍拍照、吃吃饭,既方便又划算!”家住茅坪社区的陈诚在抖音上看到朋友拍摄的视频后,立即决定来这里踏青。

像陈诚这样在短视频平台上被花海吸引而来的附近居民,占了朝阳村游客群体的绝大多数。景色美、路程短、服务好、物价低,是他们选择来朝

阳村踏青的最大原因,而这一切,都离不开镇村多年以来持之以恒的精心谋划。

为了抓住乡村旅游这一助力乡村振兴的重要引擎,朝阳村深入挖掘自身特色,广泛征求意见建议,充分研讨资源优势,精心制定发展规划,最终将目标群体对准县内游客,决定动员群众发展休闲观光农业,打造短途旅游精品乡村。

“我们规划将黄泥坪核心区域的

白河“四个聚焦” 保障人大代表高效履职

本报讯(通讯员 吴磊 贺余环)去年以来,白河县坚持“四个聚焦”,支持和保障人大代表依法高效履职。

聚焦畅通代表履职渠道。高标准完成县级人大代表之家建设,建成镇人大代表中心联络站11个、村(社区)人大代表联络站63个,实现842名各级人大代表混合编组进站全覆盖。组织代表进站履职1685人次,接待选民群众6611人次,收集意见建议388条,推动办理各类问题651个。

聚焦丰富代表履职活动。深化落实“三个联系”制度,常委会组成人员联系代表486人次,邀请191人次代表列席常委会会议和参加立法调研、执法检查等活动,安排57人次代表列席参加“一府两院”有关会议和活动。票决确定实施县级民生实事项目10个、总投资2.76亿元。探索实施“多批次、小快灵”镇级民生实事项目人大代表票决制,票决确定项目84个,总投

资9426万元。引领各级人大代表建企业、兴产业、办园区,带动1.6万余名群众就业增收。

聚焦提升代表履职能力。对130余名市人大代表进行为期三天的全方位、系统性培训,组织65人次代表外出培训学习。有序安排51名市人大代表回原选举单位或原选区述职,组织31名各级人大代表开展“双岗”履职集中讲述活动,评选表彰28名优秀县人大代表。

聚焦推动代表建议转化。坚持常委会班子成员领衔督办、代表视察专项督办、相关工委日常督办等机制,推动发展狮子山夜间经济、改善城区饮用水水质等重点督办建议有效落实。开展优秀代表建议、建议办理先进单位评选活动,进一步提升代表高质量提出建议、承办单位高质量办理建议的积极性。

汉阴着力提升党员电教片质量

本报讯(通讯员 陈香屹)近年来,汉阴县紧盯新时代党员教育工作新任务新要求,坚持将电教片摄制作为加强党员教育的重要抓手,紧扣时代主题,深入基层一线,树牢精品意识,着力提升党员电教片摄制水平和质量,更好地唱响时代主旋律、传递党的好声音。

于“精心策划”处着笔,紧扣时代主题。牢牢把握政治立场坚定这一核心,旗帜鲜明地突出“红色教育”这一主题,精心选题策划,紧扣时代主题,在党员电教片创作中确保影片具有“泥土气息”和“麻辣鲜香”的同时,从创作定位上阐释“为谁教”,明确党员教育工作是党的建设基础性、经常性、先导性工作的,为新时代党员电化教育事业明晰初心本源。

于“潜心挖掘”处着笔,深入基层一线。始终坚持“事实是源、写作是流、

创作是真”,深入基层一线采访交流,坚持把镜头对准基层一线。在电教片前期创作中,秉承“深入生活、融入情感”这一创作理念,对拍摄对象进行细致的采访交流,从中挖掘、提炼出具有代表性的典型故事,在点滴记录中抓住耀眼瞬间。

于“守正创新”处着笔,树牢精品意识。坚持精品导向、匠心精神,潜心学习编导思维,深入钻研影视技术,不断创新电教片制片手法,着力打造具有影响力、感染力、教育性的电教片。2022年以来,先后完成《彭sir的花漾青春》《“桃子书记”与甜蜜事业》《弹道无痕》等系列课件。与时俱进地运用好新媒体开展党员教育,以党员干部和群众喜闻乐见的方式创作短视频,先后开办《红色故事》《村官问政》《归雁风采》等短视频栏目,让党的声音传遍千家万户。



为扛牢粮食安全责任,确保粮油稳产增收,4月1日,汉滨区早阳镇在两河村召开玉米大豆复合种植技术培训现场会,区农业技术推广站和区农业机械化技术推广站高级农艺师分别就玉米“一增三改”绿色高产高效生产技术和农机的操作、安全和保养进行了培训,现场还就播种机、旋耕机、无人农机喷洒农药的操作使用进行了演示培训。

周涛摄

小驿站筑起温馨港湾

通讯员 石月 杨蜜

“每天送外卖的时候,累了困了,就可以到这个小驿站休息,喝杯茶,与大家聊聊天,就觉得精神倍增。”旬阳市的一位快递员这样说。在旬阳市“太极城驿站”,每天都发生着一些感人的故事。这个小小驿站变成了市民休闲的场所,也变成了基层治理的一个重要环节。

近年来,为加快推进“五同”机制落实,形成基层党建引领基层治理的“双向融入、共建共治”格局,旬阳市组织部牵头,成员单位主责、城市社区主干的工作格局,形成“一个城市社区、一名市级领导包抓、一个责任单位牵头、一名镇领导负责、多个单位融入共建”的链条包抓制度,建立工作动态通报、工作清单月下达、工作成效随时评的“督考评”机制,及时掌握和跟进“五同”机制推进情况,妥善解决推进过程中的要事难题,加快推动进程。

“旬阳撤县设市后,我们将工作重心转移到城市建设上,通过‘五同’工作

机制落实,发挥党建引领作用,持续强化基层治理,提升服务群众水平,让城市生活更方便、更舒心、更美好。”旬阳市委书记陈红星说。

“近几年,以‘太极城驿站’为桥梁纽带,党员志愿者经常深入社区为居民群众提供各种贴心服务,活跃在社区,党员志愿队伍足足有56支。”老城社区党支部书记李兵说,“群众把问题反映给我们,可我们哪有一个人去找这些部门?如今,群众一呼,部门直接上门,解决问题变得更便捷了。”

“太极城驿站”的载体作用不断放大,进一步推动了“五同”工作机制落地落实、见实见效,引导基层治理更加科学精准。旬阳市多个重点区域都布局了“太极城驿站”,通过不同驿站之间的联动,编织出基层治理的网路,形成“三位一体”责任体系,按照科学设置、便于管理的原则,整合各类职能网格,进行调整优化,将各单

位承担社区治理任务中不同责任片区统一到同一个社区,破解单位资源、人员、信息分散的难题。同时,构建一至两名市级领导带头包抓、一个牵头部门统筹协调、多个行业部门融入共建、社区联动治理的四级责任体系,进一步统筹共驻共建力量,形成“一网联动”的基层治理新模式。

“以前,社区的一些难点问题总是得不到解决。如今,党员的身影经常出现在社区,他们一会儿是社区政策宣传员、治理管理员,一会儿又是创文劝导员、防汛通讯员,都争先恐后地要来管闲事、管琐事,这种温馨的社区治理氛围,让居民的安全感和幸福感都提升了很多。”一位城关镇的社区居民这样称赞。

在旬阳市的“太极城驿站”里,一些党员正在与社区老人聊天,教老人怎样使用智能手机。这样的温馨画面,让一座城市变得格外温暖。



4月8日,有市民在安康中心城区巴山西路人行道不幸被遛狗。 郑时根 摄

